"中啦!中啦!"摇号台上一家长激动地高举双手,挥舞双拳,兴奋地欢呼;台下的家长不约而同报以热烈的掌声,并投去艳羡的目光。这是7月30日下午,瑞安市塘下实验小学公开抽签现场的一幕。

当天,市第二实验小学、塘下实验小学、塘下中心小学、鲍田中心小学4所学校均完成了2014年秋季招生第四批公开摇号工作,全镇共有527名学生报名,共摇出207名"幸运儿"。



全镇527名学生报名,207名"幸运儿"中签

塘下4所小学公开摇号阳光招生

527人争207个名额,

■记者 陈绵绵

家长们秩序并然,排队上台抽签

报名火爆, 一些家长漏夜排队

7月30日中午12时许,离塘下实验小学正式抽签还有一个多小时,但参加抽签的家长们都早早等候在校门口了,下午1:30,家长有序进场入座。按照摇号纪律,每位学生只能有一名家长入场,同行的家长只能守候在门口静候佳音。

下午2时整,抽签开始。两个家长率先上台抽取"抽签顺序号"与"入学资格号",他们都家有双胞胎。众目睽睽各号",他们都家有双胞胎。众目睽睽之下,两位家长从公证员提供的号码箱内抽取信封,并小心翼翼地取出写有资格号,两位家长一人抽中一人未中。来自场桥的双胞胎孩子家长陈先生中了号,表示这对双胞胎都可以就读该校。"抽中啦!抽中啦!孩子们可以在这里上学了!"陈先生难掩兴奋,下了台立马给在校外等候的妻子通报喜讯。"塘下实验小学不管是硬件还是师资都很不错,这次来碰碰运气,抽中了真的太开心了。"陈先生说道。

随后,剩余的238名家长凭入学报名顺序号分别有序地上台抽取"抽签顺序号",领取顺序号之后,再进行正式抽签。整个抽签过程秩序井然,会场充斥着家长们等候的紧张、抽中的激动、未中的失落等五味杂陈的情绪。

"这是我们学校第一次进行公开摇 号招生,报名人数之多,角逐激烈超乎 想象。"该校教导主任池仁松告诉记者, 该校摇号报名时间为7月27、28日两 天,27日一个上午时间就有200多位家 长来报名,除了附近的鲍田、海安办事 处辖区外,还有罗凤、三都片、肇平垟片 区的学生。考虑到距离学校较远地区 的学生今后上下学不便,校方便建议 "就近入学",尽管如此,仍有不少家长 "舍近求远",执意报名摇号。有些家长 甚至通宵守候在校门口,只为争取最早 报上名。"27日上午8:30开始报名,我 早晨6时多到校,发现校门口已经有几 十位家长在排队,据说最早的一位家长 凌晨就来等着了。"池仁松说。



据了解,今年塘下镇有4所小学通过公开摇号方式录取第四批新生,分别为塘下实验小学、市小小学。全镇第四批摇号招生共有527名学生报名,分别为塘下中心小学77名,市第二实验小学151名,塘下实验小学59名。第四批录取名额为207名,分别为塘下中心小学21名,市第二实验小学52名,塘下实验小学52名,塘下实验小学90名,鲍田中心小学44名,摇号"中奖率"为39%。

"我们学校秉承阳光 招生政策,公平、公正、公 开,每一环节都严格把 控。"塘下实验小学校长胡 志宇说。 据介绍,今年该校一年级计划招收6个班,每班40名学生,共计240人,施教区为鲍田办事处所属新坊村、凰湾村、鲍一村、鲍二村、官渎村,官进村原籍一年级新生可以借读该校。第一批双证齐全为75人,第二批户籍单证43人,第三批32人,前三批总计报名150人,第四批剩下名额90人。

"在第三批的招生过程中,原本有34人报名,后来全过查实有2人造假,于是取消了其报名及抽签的资格。在第四批报名时,我们总共收到了270份报名材料,经过一一查实才确定了符合资格的240人。"池仁松告诉记者,学校招生全程严格审查,并

通过房管、水务、电力、公安等部门对报名对象提供的证件进行逐一核实,杜绝"浑水摸鱼"现象。

第四批公开摇号按照 上级政策,塘下4所小学摇 号招生,家长只有一次报 名机会,不能重复报名。 该校硬件与软件吸引了众 多家长前来报名。摇号抽 签现场,240人争取90个 名额,全程由瑞安市公证 处工作人员公正,塘下 育学区领导全程监督。

"这次抽签招生非常公平、公正,不管抽中抽不中,我们家长都心服口服!"在抽签过程中,家长代表池万定上台打乱了号码箱内的抽签信封,他对抽签程序非常赞同。



家长在号码箱内抽签

抽中名额的家长难掩喜悦

"奥运宝宝"催生摇号热, 家长应理性对待摇号

经过一整天的摇号抽签, 全镇207个摇号名额尘埃落 定,抽中的家长们纷纷打电话 通知亲友,个个喜上眉梢。

"去年我们学校第四批 摇号招生80个报名人数中 抽取60个名额,今年52个 名额,有151名学生来报 名,今年的竞争比去年激烈 很多。"市第二实验小学校 长胡利盛说道。

"今年是公开摇号、阳 光招生的第三年,相比之 下,今年摇号的难度比往年 要高很多。"塘下教育学区 主任张德光告诉记者, 2012年摇号录取率为60% 多,2013年摇号录取率近 90%,而今年只有不到40%

的概率。张德光表示,催生 今年摇号热有三大原因,首 先,今年小学一年级入学的 新生多为2008年出生的 "奥运宝宝",数量相对增 多,按正常的招生,全镇施 教区内一年级新生人数约 为1300人,而今年人数增 加到1400人;其次,由于去 年摇号招生录取率较高,导 致今年家长盲目报名摇号 招生;第三,今年的招生政 策相较往年有所改变,全镇 一年级班级减少了1个,班 额从以往的每班45人减少 到每班40人,相当于少招 了165名新生。综上原因, 导致今年摇号招生情况空 前火爆。

"因为摇号招生只有一 次机会,不能重复报名,所 以需要摇号招生的学生家 长应该比较机会的大小,慎 重选择学校报名。比如今 年瑞安市实验三小提前招 生,除前三批报名之外,第 四批剩余40个名额,而实 际第四批前来报名的学生 也只有40名,结果不需摇 号全部直接招收。而其他 4 所小学的摇号情况则出 现空前火爆的现象。此外, 塘下其他片区的一些学校 教学质量都挺不错,各有优 势所长,家长们也应该根据 实际情况理性对待择校,不 提倡盲目跟风报名摇号。" 张德光提醒道。



抽中名额的家长笑容脸上绽放

